Системы счисления
	10 с/с
	2 с/с
	8 с/с
	16 с/с

	0
	0
	0
	0

	1
	1
	1
	1

	2
	10
	2
	2

	3
	11
	3
	3

	4
	100
	4
	4

	5
	101
	5
	5

	6
	110
	6
	6

	7
	111
	7
	7

	8
	1000
	10
	8

	9
	1001
	11
	9

	10
	1010
	12
	A

	11
	1011
	13
	B

	12
	1100
	14
	C

	13
	1101
	15
	D

	14
	1110
	16
	E

	15
	1111
	17
	F

	16
	10000
	20
	10


	17
	10001
	21
	11

	18
	10010
	22
	12

	19
	10011
	23
	13


Перевод из 10 с/с ( 2 с/с:    1210 с/с = 1100 2 с/с 
12 2
12 6    2

 0    6    3    2

       0    2    1
             1

Перевод из 10 с/с  в  2 с/с производится последовательным делением исходного числа на 2, затем опять на 2 и т.д. 
Это деление в остатках дает запись цифр искомого числа, но в обратном порядке: от младшей цифры к старшей.

Задание.  
Перевести число 25 из 10 с/с в 2 с/с, 8 с/с, 16 с/с.
10 с/с: 0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9





2 с/с:   0, 1





8 с/с:   0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7





16 с/с: 0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, А, В, C, D, E, F





10 с/с – позиционная система счисления. �459 – девять единиц, пять десятков, 4 сотни. �10 – основание с/с.


Каждая система характеризуется своим основанием – количеством цифр, используемых для записи чисел.








Перевод из 10 с/с ( 16 с/с:     1910с/с = 1316 с/с


19  16


16   1


  3    


             





Перевод из 10 с/с ( 8 с/с:     1910с/с = 23 8с/с


19  8


16   2


  3    


             











